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[bookmark: _GoBack]Z wielką przyjemnością informujemy Społeczność Akademicką Wydziału Farmaceutycznego Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu, że komisja konkursowa pod kierunkiem prof. dr hab. Witolda Musiała wyłoniła laureatów Wydziałowego Konkursu Prac Magisterskich dla studentów kierunku Farmacja, które zostały obronione w roku akademickim 2020/2021.
Do Konkursu zgłoszono 9 prac.
Laureatami konkursu są:

I miejsce - Klaudia Więcławik, „Wpływ fulerenów jako nanotranoporterów doksorubicyny na stężenie i aktywność dysmutazy ponadtlenkowej w komórkach MCF10A” z Katedry i Zakładu Biomedycznych Analiz Środowiskowych, praca wykonana pod opieką promotorską dr hab. Marty Kepinskiej, prof.UMW., opiekunem pracy była mgr Natalia Zaręba
[bookmark: _Hlk92793723]II miejsce - Karolina Lizoń „Synteza nowych, trójpierścieniowych pochodnych 1,2-tiazyny o potencjalnym działaniu neuroprotekcyjnym” z Katedry i Zakładu Chemii Leków, praca wykonana pod opieką promotorską dr Bereniki Szcześniak-Sięgi.

III miejsce - Remigiusz Serafin „Charakterystyczne zmiany parametrów laboratoryjnych w przebiegu COVID-19.” z Katedry i Zakładu Farmakologii Klinicznej, praca wykonana pod opieką promotorską dr Krystyny Głowackiej.

Laureatom konkursu, ich promotorom i opiekunom prac składamy gratulacje oraz życzymy dalszych sukcesów naukowych. Dziękujemy uczestnikom konkursu, bowiem poziom wszystkich nadesłanych prac był bardzo wysoki.
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