REGULAMIN DYDAKTYCZNY
Katedra Onkologii UM we Wrocławiu
Katedra Onkologii prowadzi aktualnie działalność dydaktyczną na następujących wydziałach Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu:

1. Wydział Lekarski (V rok – Onkologia, III rok – Propedeutyka Onkologii)

2. Wydział Lekarsko-Stomatologiczny (III rok – Propedeutyka Onkologii, IV rok - Onkologia)

3. Wydział Farmaceutyczny (V rok – Onkologia dla Farmaceutów) z Oddziałem Analityki Medycznej (Propedeutyka Onkologii - V rok Analityki Medycznej)

4. Wydział Nauk o Zdrowiu (seminaria magisterskie)
5. English Division  - WL: III i V rok, WLS – III i IV rok studiów
Działalność dydaktyczna obejmuje wykłady, ćwiczenia i seminaria. 

Osoby odpowiedzialne za organizację zajęć:

kierownik Katedry: prof. zw. dr hab. n. med. Rafał Matkowski
adiunkci dydaktyczni: 

dr n. med. Jolanta Szelachowska
dr n. med. Marcin Ekiert

Szczegółowe informacje dotyczące organizacji zajęć, programu przedmiotu, zawierającego efekty kształcenia, tematykę zajęć i wykaz zalecanej literatury oraz formę uczestnictwa w zajęciach, sposób bieżącej kontroli wyników nauczania oraz warunki i tryb uzupełniania zaległości dla poszczególnych kierunków są opisane w odrębnych dokumentach (sylabusy) i dostępne w sekretariacie Katedry Onkologii, na tablicy informacyjnej przed sekretariatem oraz na stronie internetowej Katedry Onkologii (www.umed.wroc.pl) w zakładce dydaktyka. Wykłady dla studentów dostępne są na stronie Katedry Onkologii w zakładce dydaktyka.
Pierwsze zajęcia każdego z bloków ćwiczeniowych lub cyklów seminariów podziału na grupy ćwiczeniowe, przydziela ćwiczenia wg harmonogramu.  Program nauczania oraz organizacja zajęć dostępne sa na stronie internetowej Katedry Onkologii
Zajęcia dydaktyczne odbywają się na terenie Dolnośląskiego Centrum Onkologii we Wrocławiu (pl. Hirszfelda 12). Ćwiczenia odbywają się na oddziałach szpitalnych, w poradniach przyszpitalnych, Działach Radioterapii Ambulatoryjnej i Stacjonarnej oraz w Zakładzie Radioterapii. Seminaria odbywają się w salach wykładowych UMW. Zajęcia dla studentów Analityki Medycznej i Farmacji odbywają się w siedzibie Oddziału przy ulicy Borowskiej 211. Wykłady odbywają się zdalnie lub w salach wykładowych wg planu ustalonego przez opiekunów lat poszczególnych przedmiotów. 
Do zajęć mogą być dopuszczeni wyłącznie studenci wymienieni przez Dziekanów na listach studentów. Do egzaminów i zaliczeń dopuszczeni są wyłącznie studenci uwzględnieni przez Dziekanów na listach egzaminacyjnych i zaliczeniowych. 
Wszystkie cykle i bloki zajęć kończą się testem zaliczeniowym (ustnym lub pisemnym lub testowym) przeprowadzanym na ostatnich zajęciach w semestrze. Zajęcie mogą rozpoczynać się tzw. „testem wejściowym” Pytania egzaminacyjne obejmują tematykę poruszaną na ćwiczeniach, seminariach, ujętą w zalecanych podręcznikach, zalecaną jako praca własna studentów. Pytania z onkotestu internetowego (http://www.e-onkologia.am.wroc.pl) są jedynie częścią zagadnień obowiązujących na testach i na egzaminach. Zajęcia dla studentów V r. Wydziału Lekarskiego kończą się egzaminem testowym na ocenę w sesji letniej. 

Istnieje możliwość odrabiania opuszczonych zajęć w trakcie semestru z innymi grupami ćwiczeniowymi i seminaryjnymi po uprzednim uzgodnieniu terminu w Sekretariacie Katedry Onkologii.

Wyniki egzaminów i testów podawane są zgodnie z Ustawą o ochronie danych osobowych bez wymieniania nazwisk, a jedynie wg numerów indeksów. 

