REGULAMIN ZAJĘĆ DYDAKTYCZNYCH ZAKŁADU FIZJOLOGII
DLA RATOWNICTWA MEDYCZNEGO W ROKU AKADEMICKIM 2023/24

[bookmark: _Toc127453185]1. Obecność na zajęciach.
a) Uczestnictwo studenta w zajęciach dydaktycznych  (ćwiczeniach i wykładach) jest obowiązkowe. 
[bookmark: _Toc127453186]b) W przypadku nieobecności, o przyczynie i przewidywanym czasie trwania nieobecności student jest zobowiązany niezwłocznie powiadomić osobę prowadzącą zajęcia, na których był nieobecny, wysyłając maila z adresu w domenie student.umw.edu.pl. 
[bookmark: _Toc127453187]c) Nieobecność na zajęciach wymaga dostarczenia usprawiedliwienia w postaci papierowej lub w wersji elektronicznej za pośrednictwem poczty elektronicznej z adresu w domenie student.umw.edu.pl.  
[bookmark: _Toc127453188]d) Niezwłocznie po ustaniu nieobecności oryginał dokumentu, stanowiący podstawę do usprawiedliwienia należy dostarczyć do osoby prowadzącej zajęcia lub do sekretariatu Katedry.

2. Odrabianie  zajęć.
a) Odrobienie zajęć (ćwiczeń i wykładów) następuje w formie i terminie uzgodnionym z osobą prowadzącą zajęcia, co należy uczynić niezwłocznie po ustaniu przyczyny nieobecności.
b) Odrobienie zajęć odbywa się przez odpowiedź z treści teoretycznej i praktycznej danego ćwiczenia lub treści wykładu. 
Uzyskana ocena ( w tym również niedostateczna ) bez możliwości poprawy jest wliczana do średniej ocen z semestru. 

3.  Studenci mają dostęp do chmury Zakładu Fizjologii, w której umieszczone są informacje o zakresie obowiązującego materiału, opis części praktycznej wykonywanej na ćwiczeniach oraz konspekty z wykładów.



4. W trakcie zajęć odbywa się 1 kolokwium zaliczeniowe oraz zaliczenie umiejętności praktycznych. 
Kolokwium ma formę pisemną lub ustną. Forma kolokwium zostanie podana przez prowadzącego ćwiczenia na pierwszych zajęciach.
Zakres materiału na kolokwium obejmuje treść ćwiczeń i wykładów.
Na ostatnich zajęciach odbywa się kolokwium z umiejętności praktycznych nabytych na ćwiczeniach w ciągu całego semestru.
Zaliczenia kolokwium:
a) Student ma prawo do 1- krotnej poprawy kolokwium zaliczeniowego, po uzgodnieniu terminu z prowadzącym przedmiot.
[bookmark: _Toc127453405]b) W przypadku niezaliczenia kolokwium, o którym mowa w (a), student ma prawo do przystąpienia do kolokwium z całości materiału objętego programem tego przedmiotu w danym semestrze. Termin kolokwium powinien być ustalony nie później niż na 2 dni robocze przed planowanym terminem zaliczenia lub egzaminu z tego przedmiotu.  
[bookmark: _Toc127453406]c) W przypadku niezaliczenia kolokwium, o którym mowa w (b), student nie zostaje dopuszczony do zdawania egzaminu w 1. terminie i wpisuje się do elektronicznego protokołu ocenę niedostateczną z 1. terminu egzaminu. 
[bookmark: _Toc127453407]d) Student, który nie zdał kolokwium, o którym mowa w (c), ma prawo do zdawania kolejnego kolokwium. Po uzyskaniu zaliczenia kolokwium dopuszczającego do egzaminu, student może przystąpić do 1. terminu egzaminu poprawkowego. W przypadku niezaliczenia kolokwium dopuszczającego student nie może uzyskać zaliczenia przedmiotu.
e) Student ma prawo do 1- krotnej poprawy  kolokwium z umiejętności praktycznych, po uzgodnieniu terminu z prowadzącym przedmiot.

5. Warunki zaliczenia zajęć: 
a) Obecność na wszystkich zajęciach (CN i W). 
b) Uzyskanie oceny co najmniej dostatecznej z kolokwium zaliczeniowego. 
c) Zaliczenie umiejętności praktycznych.

7. Egzamin końcowy ma formę pisemną – pytania otwarte.
 
8. Wszystkie materiały dydaktyczne udostępniane studentom podlegają prawom autorskim i są udostępniane tylko do użytku studentów UMW. Zabronione jest ich kopiowanie i rozpowszechnianie.
[bookmark: _Toc127453065][bookmark: _Toc127453066]Pozostałe zasady dotyczące zaliczania i egzaminów są ujęte w REGULAMINIE STUDIÓW UNIWERSYTETU MEDYCZNEGO WE WROCŁAWIU OBOWIĄZUJĄCYM OD ROKU AKADEMICKIEGO 2023/2024.
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