 Regulamin zajęć dydaktycznych w Katedrze i Klinice Neurologii 
Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu
Cel nauczania przedmiotu 

a). Zapoznanie studentów z metodyką badania neurologicznego, możliwościami diagnostycznymi w schorzeniach ośrodkowego i obwodowego układu nerwowego.

b). Zapoznanie studentów z poszczególnymi grupami schorzeń układu nerwowego i możliwościami terapeutycznymi z uwzględnieniem najnowszych osiągnięć nauk medycznych. Praktyczne zastosowanie wiedzy neurologicznej przy łóżku chorego.

Zasadnicze treści przedmiotu 
Metodyka badania neurologicznego, nowoczesna diagnostyka chorób ośrodkowego i obwodowego układu nerwowego z uwzględnieniem badań neuroobrazowych, elektrofizjologii klinicznej oraz immunobiochemii. Najważniejsze zespoły i schorzenia neurologiczne, przyczyny, objawy, diagnostyka i leczenie. Neurologia praktyczna, umiejętność nawiązywania kontaktu z chorymi neurologicznie, podstawowe zasady myślenia neurologicznego, diagnostyka różnicowa chorób układu nerwowego.

Ćwiczenia
Zajęcia dydaktyczne w Katedrze i Klinice Neurologii odbywają się zgodnie z planem zajęć przygotowanym przez Dziekanat i Opiekuna Roku.

Student ma obowiązek uczestniczyć we wszystkich ćwiczeniach z neurologii. 

Student ma obowiązek być przygotowanym do ćwiczeń. 
Tematy ćwiczeń znajdują się na tablicy ogłoszeń oraz w Internecie.
Kryteria zaliczenia przedmiotu: egzamin teoretyczny i praktyczny
I semestr – kolokwium zaliczeniowe na ocenę

II semestr – kolokwium zaliczeniowe na ocenę, równoznaczne z egzaminem praktycznym na ocenę
Egzamin praktyczny – kryterium zaliczenia: samodzielne przeprowadzenie badania neurologicznego, interpretacja objawów patologicznych, zaplanowanie algorytmu diagnostycznego, rozpoznanie choroby z elementami diagnostyki różnicowej, propozycje terapeutyczne

Egzamin teoretyczny – kryterium zaliczenia: egzamin ustny
Konsultacje

Codziennie w godzinach 11.00-12.00 lub drogą e-mailową (adresy e-mailowe poszczególnych asystentów: imię.nazwisko@umw.edu.pl)
Studenci są zobowiązani do przestrzegania regulaminu Szpitala (www.usk.wroc.pl).
Regulations on teaching activities at the Department of Neurology

Medical University of Wrocław

Purpose of teaching the subject

a). To familiarize students with neurological examination methods and diagnostic availability in the central and peripheral nervous systems diseases.

b). To familiarize students with the various groups of nervous system disorders and therapeutic options, taking into account the latest advances in medical science of studies. Practical application of neurological knowledge at the bedside.
Basic content of the subject

Methodology of neurological examination, modern diagnosis of diseases of the central and peripheral nervous system, including neuroimaging tests, clinical electrophysiology and immuno-biochemistry. The most important neurological syndromes and diseases, causes, symptoms, diagnosis and treatment. Practical neurology, ability to establish contact with neurologically ill patients, basic principles of neurological thinking, differential diagnosis of diseases of the nervous system.

Classes

Classes at the Department of Neurology are held in accordance with the timetable prepared by the Dean's Office and the Year Tutor.

The student is obliged to participate in all neurology exercises.

The student is obliged to be prepared for the exercises.
 Classes topics can be found on the bulletin board and on the Internet.
Criteria for passing the course: theoretical and practical exam

1st semester – credit colloquium for grades

2nd semester – credit colloquium for grades, equivalent to a practical exam for a grade

Practical exam - passing criteria: independently conducting a neurological examination, interpreting pathological symptoms, planning a diagnostic algorithm, diagnosing the disease with elements of differential diagnosis, therapeutic suggestions

Theoretical examination - passing criterion: oral examination
Consultations

Every day from 11.00 a.m. to 12.00 p.m. or by e-mail (e-mail addresses of individual assistants: name.surname@umw.edu.pl)

Students are obliged to comply with the Hospital regulations (www.usk.wroc.pl).
