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Wrocław, 23.12.2024 r. 
Personel medyczny, pacjent, rodzina – nowe sposoby dialogu dzięki specjalistom z UMW
Zespół specjalistów z Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu stworzył przydatny podręcznik „Dialog w praktyce klinicznej”, który w przystępny i praktyczny sposób podejmuje temat komunikacji między lekarzami, pacjentami oraz ich rodzinami. Publikacja powstała jako odpowiedź na rosnącą potrzebę doskonalenia umiejętności interpersonalnych w pracy medycznej, które są kluczowe dla osiągnięcia lepszych wyników leczenia.

Komunikacja z osobami korzystającymi z opieki medycznej jest jednym z najistotniejszych elementów pracy personelu medycznego i integralnym aspektem codziennej praktyki klinicznej. "Dialog w praktyce klinicznej" to publikacja, która w pełni odpowiada na te potrzeby, łącząc teorię z praktyką w sposób niezwykle użyteczny.
- Jest to wartościowa, kompleksowa pozycja dla szerokiego grona pracowników ochrony zdrowia, szczególnie dla tych, którzy zajmują się trudnymi przypadkami klinicznymi. Książka łączy teorię z praktyką, oferując konkretne scenariusze trudnych sytuacji klinicznych. Napisana przystępnym językiem, jest doskonałym narzędziem doskonalącym umiejętności interpersonalne zarówno dla doświadczonych specjalistów, jak i osób dopiero rozpoczynających pracę w zawodach medycznych, a także studentów, stanowiąc doskonałe uzupełnienie zajęć praktycznych - zapewnia jeden z autorów książki, prof. dr hab. Błażej Misiak, kierownik Katedry i Kliniki Psychiatrii Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu.
W publikacji przedstawione są rozmaite postawy i problemy pacjentów. Każdy rozdział zawiera opis przypadków klinicznych. Autorzy oferują szczegółowe wskazówki dotyczące form dialogu, prawidłowego kontaktu, relacji i wsparcia psychologicznego, a także przestrzegania kwestii prawnych i etycznych oraz sposobów radzenia sobie z własnymi emocjami przez personel medyczny. 
Omawiane w książce zagadnienia obejmują szeroki wachlarz tematów, takich jak:
· praca z pacjentami z mniejszości seksualnych,
· wsparcie dla pacjentów przeżywających żałobę lub stratę,
· komunikacja z pacjentami niechętnymi do współpracy,
· komunikacja z pacjentem agresywnym, roszczeniowym,
· komunikacja w obliczu niepomyślnej diagnozy,
· pomoc pacjentom z zaburzeniami psychicznymi, w tym anoreksją, zaburzeniami osobowości czy problemami samobójczymi.
Autorzy książki: Renata Wallner, Dorota Szcześniak, Błażej Misiak
Książkę można kupić na stronie Wydawnictwa UMW: https://wydawnictwo.umw.edu.pl/pl/publikacje/
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