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Informacja prasowa

[bookmark: _GoBack]Konferencja ekspercka BEZPIECZNY WROCŁAW

Jak mądrze, efektywnie i skutecznie zapewnić bezpieczeństwo mieszkańcom Wrocławia i osobom go odwiedzającym? To temat przewodni  eksperckiej konferencji BEZPIECZNY WROCŁAW, podczas której przedstawiciele najważniejszych służb dbających o zdrowie, życie i mienie będą dyskutować i wymieniać się doświadczeniami, by współpracować jeszcze lepiej i dla dobra wrocławian.

Organizatorem spotkania zaplanowanego na 7.02.2020 r. jest Zakład Ratownictwa Medycznego działający na Uniwersytecie Medycznym im. Piastów Śląskich we Wrocławiu. To pierwsze tak duże wydarzenie skupiające specjalistów jednostek zawodowych, ochotniczych oraz miejskich. 

– Wrocław jako miasto skupiające dużą ilość mieszkańców i turystów to miejsce podwyższonego ryzyka, gdzie mogą wystąpić zdarzenia niosące za sobą dużą ilość poszkodowanych, ale też  zagrożenia środowiskowe, takie jak powodzie, pożary i skażenia chemiczne – mówi przewodniczący komitetu organizacyjnego i zarazem kierownik Zakładu Ratownictwa Medycznego dr hab. Jacek Smereka. –  Bogatsi o doświadczenia wielkiej powodzi, ewakuacji szpitali, zdarzeń masowych, skażeń chemicznych i wielu innych  postanowiliśmy zaprosić przedstawicieli instytucji i organizacji mających w swoich zadaniach niesienie pomocy i zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom Wrocławia. 

Udział w spotkaniu potwierdzili przedstawiciele Prezydenta Wrocławia, Wydziału Zdrowia, Centrum Zarządzania Kryzysowego, Pogotowia Ratunkowego, Państwowej Straży Pożarnej, Policji, Wojskowego Ośrodka Medycyny Prewencyjnej, Grupy Ratownictwa Medycznego PCK „Wrocław”, Ratownictwa Wodnego Rzeczpospolitej, OSP Starówka, OSP JRS Wrocław, Drogowego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego i Straży Miejskiej. 

W wydarzenie zaangażował się Prezydent Wrocławia Jacek Sutryk, który objął swoim patronatem konferencję. Podobnie uczynili  p.o. Rektora Uniwersytetu Medycznego prof. dr hab. Piotr Ponikowski oraz Dziekan Wydziału Nauk o Zdrowiu prof. dr hab. Joanna Rosińczuk. 

Tak duże zaangażowanie władz oraz liczny udział specjalistów pozwala stwierdzić, że konferencja będzie miała bardzo wysoki poziom merytoryczny. Konferencja jest też pierwszym wydarzeniem z cyklu rozpoczynających się właśnie obchodów 70 rocznicy powstania Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu.  
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