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Informacja prasowa

70 lat Uniwersytetu Medycznego im. Piastów Śląskich we Wrocławiu – nagrody za osiągnięcia medyczne

1 stycznia 1950 roku powołano do życia, jako odrębną uczelnię, Akademię Medyczną we Wrocławiu. Rok 2012 przyniósł zmianę w Uniwersytet Medyczny im. Piastów Śląskich we Wrocławiu, zaś rok 2020 obchody 70-lecia istnienia. Uroczystość inaugurującą rok obchodów zaplanowano 14 lutego 2020 roku. Przy tej okazji – po raz pierwszy w historii wręczone zostaną nagrody im. Wiktora Brossa za wybitne osiągnięcia medyczne w Uniwersyteckim Szpitalu Klinicznym.

- Obchody 70-lecia istnienia Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu to doskonały moment na to, by przypomnieć sobie, jak wiele naszą społeczność łączy i jak wiele udało się na przestrzeni tych lat dokonać. Od lat nagradzamy doskonałych naukowców i dydaktyków. W tym roku postanowiliśmy nagrodzić także klinicystów pracujących w Uniwersyteckim Szpitalu Klinicznym – mówi p.o. rektora uczelni prof. Piotr Ponikowski. I dodaje, że sam przy Borowskiej pracuje dopiero od roku, ale jest pod wrażeniem poziomu tutejszej medycyny. Powołana Kapituła wybrała najważniejsze osiągnięcia zespołów z 2019 roku. – Nie było to proste – wpłynęło 25 zgłoszeń – podkreśla p.o. rektora prof. Piotr Ponikowski.

[bookmark: _GoBack]Nagroda, która zostanie wręczona 14 lutego 2020 roku w czasie uroczystości inaugurującej Obchody 70-lecia Uniwersytetu Medycznego im. Piastów Śląskich we Wrocławiu, nosi imię prof. Wiktora Brossa. – Nic nie jest tu przypadkowe – przyznaje prof. Piotr Ponikowski. - Prof. Wiktor Bross był kardiochirurgiem, medycznym pionierem, otwierał przed swoimi współpracownikami zupełnie nowe możliwości. 12 lutego 1958 roku prof. Wiktor Bross przeprowadził pierwszą operację na otwartym sercu w hipotermii. Było to zamknięcie ubytku międzyprzedsionkowego – przypomina p.o. rektora Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu. – Ta nagroda jest połączeniem naszej historii ze spojrzeniem w przyszłość medycyny uniwersyteckiej. Niewątpliwie tworzyć ją będą członkowie nagradzanych zespołów. Nie ukrywam, że marzy nam się rozwijanie osiągnięć prof. Brossa także w zakresie przeszczepów serca. Jubileusz to doskonały moment na wyznaczenie sobie ambitnych planów – dodaje prof. Piotr Ponikowski.

Obchody 70-lecia Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu zaplanowano przez cały rok. Centralną uroczystość zaplanowano 2 czerwca 2020 w Operze Wrocławskiej.

Inauguracja odbędzie się 14 lutego 2020 roku o godz. 13.00 w Auli Leopoldina UWr. 
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