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UNIWERSYTET MEDYCZNY

IM. PIASTOW SLASKICH WE WROCEAWIU





14.11.2018 r.
12 milionów złotych na doskonałość naukową na Uniwersytecie Medycznym we Wrocławiu

15 listopada po raz kolejny obchodzić będziemy Święto Nauki Wrocławskiej. W rocznicę utworzenia Akademii Leopoldyńskiej oraz pierwszych powojennych wykładów we Wrocławiu, przedstawiciele uczelni spotkają się w Oratorium Marianum. Uniwersytet Medyczny tę okazję świętuje podwójnie – uroczystości zbiegły się w czasie z przyznaniem naszej uczelni 12 mln złotych na doskonalenie rozwoju naukowego. 
Tradycyjnie 15 listopada zorganizowane zostanie otwarte posiedzenie Kolegium Rektorów Uczelni Wrocławia i Opola. O godz. 17.00 rozpocznie się ono w Oratorium Marianum Uniwersytetu Wrocławskiego. W czasie spotkania przyznana zostanie doroczna Nagroda im. Prof. Józefa Dudka, którą otrzymują osoby szczególnie zasłużone dla integracji środowiska akademickiego. Wyróżnienia odbiorą również Laureaci Programu Stypendialnego.
Nie mniejszym powodem do świętowania jest dofinansowanie, które Uniwersytet Medyczny we Wrocławiu otrzymał decyzją Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa wyższego. 12 mln złotych przyznanych w ramach działania „Regionalna Inicjatywa Doskonałości” to środki mające wspomóc naukowy rozwój uczelni w zakresie nauk medycznych i nauk o zdrowiu. Resort nauki zadecydował o przyznaniu środków na ten cel 30 laureatom konkursu, którzy przedstawili najlepszą strategię rozwoju poszczególnych dyscyplin badawczych. Co roku, od 2019 poczynając na 2022 kończąc, do uczelni trafi ok. 3 milionów złotych na rozwój badań naukowych. 

Odpowiedzialność za przygotowanie wniosków, a tym samym za realizację finansowanych projektów, wzięli na siebie naukowcy o międzynarodowej renomie związani z Uniwersytetem Medycznym we Wrocławiu – prof. Piotr Ponikowski oraz dr hab. Paweł Tabakow, jak również kierownik Centrum Wspierania Nauki mgr inż. Agnieszka Skotarczyk. 

Na naszej uczelni wspomniane środki zostaną przeznaczone na realizację trzech strategicznych działań:

Utworzenie Centrum Badawczo-Wdrożeniowego Zaawansowanych Terapii Komórkowych, działającego we Wrocławiu przy Wydziale Farmaceutycznym z Oddziałem Analityki Medycznej, jako wiodącego ośrodka wyznaczającego kierunki dla zastosowania terapii komórkowych w schorzeniach i urazach układu nerwowego oraz ośrodka zajmującego się wytwarzaniem produktów leczniczych terapii zaawansowanej (ATMP) na potrzeby zespołów badawczych południowo – zachodniej Polski.
Aktywizacja środowiska naukowego tworzącego zasoby ludzkie Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu do wzmożonej działalności naukowej i publikacyjnej poprzez działania proinnowacyjne i projakościowe w ramach utworzonego Funduszu Nauki. Uruchomienie go ma na celu podnoszenie wartości, a także zwiększenie intensywności oraz obszaru oddziaływania badań naukowych prowadzonych w Uczelni, między innymi poprzez realizację projektów krajowych i międzynarodowych, publikacje w czasopismach ze znaczącą wartością wskaźnika Impact Factor oraz wspieranie prowadzenia badań przez wybitnych pracowników kadry naukowej Uczelni, doktorantów i studentów.
Utworzenie struktur Uniwersyteckiego Centrum Badań Klinicznych fazy I dla realizacji badań naukowych w obszarze klinicznym.  W ramach zadań przewidzianych w tym obszarze planowane jest prowadzenie niekomercyjnych badań klinicznych, badań klinicznych I fazy z udziałem zdrowych ochotników oraz badań klinicznych fazy II w oparciu o środki finansowe uzyskiwane w ramach źródeł zewnętrznych na projekty badawcze w obszarze nauk medycznych, farmaceutycznych i nauk o zdrowiu. Docelowym obszarem funkcjonowania będzie współpraca pomiędzy jednostkami Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu, jak również Instytutami Badawczymi oraz przemysłem farmaceutycznym w zakresie prac rozwojowych nad nowymi lekami, postaciami leków, a także weryfikacja wskazań produktów leczniczych już zarejestrowanych, badania nowych wyrobów medycznych i urządzeń medycznych do różnego zastosowania, jak również badanie procedur medycznych i rehabilitacyjnych. W ramach tego obszaru planowane jest również działanie związane z utworzeniem nowego kierunku studiów podyplomowych z zakresu badań klinicznych.
Szczegółowych informacji o projekcie udziela dr Katarzyna Skowrońska-Dzierzba, która koordynowała złożenia wniosku - tel. 71 784 14 90, e-mail katarzyna.skowronska-dzierzba@umed.wroc.pl
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