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1. Cel

Realizacja badań naukowych w maksymalnym stopniu spełniających wymagania Klientów.

2.  Przedmiot  i zakres stosowania

2.1. Przedmiot

 
 Przedmiotem procedury jest sposób postępowania przy przygotowaniu wniosków o    

 
 finansowanie badań naukowych, proces realizacji i nadzorowania prac badawczych.

2.2 Zakres procedury.

· realizacja badań naukowych finansowanych przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego  zgodnie z Ustawą z dnia 8 października 2004 r. o zasadach finansowania nauki (Dz. U z  2004 r. Nr 238, poz. 2390), Ustawy z dnia 30 kwietnia 2010r. o zasadach finansowania nauki (Dz. U. Nr 96, poz. 615)

· realizacja projektów badawczych na zlecenie podmiotów gospodarczych,

· zakres procedury dotyczy wszystkich pracowników biorących udział w badaniach naukowych,

· realizacja badań naukowych finansowanych przez Unię Europejską.
3. Definicje i terminologia

· Grant ministerialny - projekty badawcze realizowane na podstawie umów zawartych z Ministrem Nauki i Szkolnictwa Wyższego, Dyrektorem Narodowego Centrum Nauki, Dyrektorem Narodowego Centrum Badań i Rozwoju,

· Badania własne "grant uczelniany" - projekty realizowane w ramach dotacji Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego  na badania własne Uczelni, badania dla młodych naukowców,

· Działalność statutowa - zadania badawcze realizowane w ramach dotacji Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego  zgodnie z profilem naukowym danej jednostki Uczelni,

· Inwestycje - zakup aparatury lub inwestycje budowlane służące badaniom naukowym,
·  Umowy z podmiotami gospodarczymi - prace badawcze realizowane na zlecenie firm
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· Projekty międzynarodowe – projekty badawcze realizowane na podstawie umów z Komisją Europejską, Krajowymi Agencjami programów Unii Europejskiej lub z koordynatorem projektu międzynarodowego.

4. Odpowiedzialność i uprawnienia

Odpowiedzialny i uprawniony jest:

· Prorektor ds. Nauki za treść merytoryczną procedury, nadzór nad prawidłową realizacją procedury i osiąganiem jej celu.

· Kierownicy jednostek organizacyjnych AM za realizację projektów badawczych wykonywanych w ramach działalności statutowej w podległym obszarze działania, jak również za racjonalne wykorzystanie dotacji przyznanej w ramach inwestycji.

· Kierownicy grantów, umów z podmiotami gospodarczymi, projektów międzynarodowych, za realizację tych projektów.

· Kierownik   Działu Nauki i Współpracy z Zagranicą –  za przygotowanie, koordynację i rozliczanie w obszarze badań naukowych: granty ministerialne, badania własne, działalność statutowa, inwestycje, umowy z podmiotami gospodarczymi. 

5. Opis postępowania

· Granty Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego, badania własne, działalność statutowa, inwestycje są opracowywane w oparciu o rozporządzenia w sprawie kryteriów i trybu przyznawania i rozliczania środków finansowych  w poszczególnych strumieniach  finansowania lub w oparciu o ogłoszenia o konkursach. Przebieg realizacji poszczególnych procesów z uwzględnieniem danych wejściowych, wykonywanych działań, danych wyjściowych oraz osób odpowiedzialnych jest przedstawiony w załączonych schematach.

· Umowy z podmiotami gospodarczymi regulują postanowienia zawarte w poszczególnych umowach. W sprawach nieuregulowanych mają zastosowanie przepisy Kodeksu  Cywilnego.

· Projekty międzynarodowe są realizowane na podstawie przepisów dotyczących właściwych programów (np. Programy Ramowe Unii Europejskiej) i postanowień zawartych w poszczególnych umowach. Przebieg realizacji poszczególnych procesów z uwzględnieniem danych wejściowych, wykonywanych działań, danych wyjściowych oraz osób odpowiedzialnych jest przedstawiony w załączonych schematach.

6. Schemat postępowania

Sposób postępowania przy realizacji:

· grantów ministerialnych, 
· badań własnych, dla młodych naukowców

· działalności statutowej,

     -     inwestycji
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· umów z podmiotami gospodarczymi

· umów międzynarodowych

jest określony w załączonych algorytmach postępowania

7. Dokumenty związane
● Zarządzenie nr 64/XIII R/2003   Rektora Akademii Medycznej we Wrocławiu z dnia  28 .11.2003 r. w sprawie wprowadzenia do systemu zarządzania jakością zgodnego z międzynarodową normą  PN-EN ISO 9001:2001 dokumentów systemowych drugiej edycji.

● Statut Akademii Medycznej we Wrocławiu.

● Regulamin Organizacyjny Akademii Medycznej we Wrocławiu.

● Ustawa o zasadach finansowania nauki z dnia 8.10.2004 r. (Dz. U. 238, poz. 2390) – obowiązuje od 05.02.2005 r. do 30.09.2010 r.

● Ustawa z dnia 27.07.2005 r. Prawo o szkolnictwie wyższym (Dz. U. 164, poz. 1365) – obowiązuje od 01.09.2005 r. 

● Rozporządzenie  Rady Ministrów z dnia 5 maja 2006 r. w sprawie utworzenia Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego  ( Dz. U. 2006, nr 76, poz. 533)

● Zarządzenie nr 11/XIV R/2005 Rektora Akademii Medycznej z dnia 7 listopada 2005 r. w sprawie zasad i trybu zawierania umów zlecenia i umów o dzieło z osobą fizyczną 

● Zarządzenie Nr 65/XIV R/2006 Rektora Akademii Medycznej we Wrocławiu z dnia 28 września 2006 roku w sprawie utworzenia Działu Nauki i Współpracy z Zagranicą.
· „ Działania korygujące P-8.5.2-01”

· „ Działania zapobiegawcze P-8.5.3-01”

· Administracyjno – finansowe zasady uczestnictwa jednostek Akademii Medycznej we               

    Wrocławiu w programach Unii Europejskiej z 03.04.2002 r.

●  Zarządzenie Nr 105/XIV R/2007 Rektora Akademii Medycznej we Wrocławiu z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie wprowadzenia w życie „Procedur realizacji projektów europejskich, ze szczególnym uwzględnieniem programów ramowych oraz funduszy strukturalnych” ;

●  Zarządzenie Nr 97/XIV R/2009 Rektora Akademii Medycznej we Wrocławiu z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie szczegółowych zasad zatrudniania i wynagradzania pracowników świadczących pracę oraz osób uczestniczących w realizacji projektów finansowanych oraz współfinansowanych ze źródeł zewnętrznych;

● Ustawa z dnia 15 czerwca 2007 roku o zmianie ustawy o zasadach finansowania nauki (Dz. U. Nr 115, poz. 795) – obowiązuje od 01 lipca 2007 roku.

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 25 września 2007 roku w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę przeznaczonych na finansowanie współpracy naukowej z zagranicą (Dz. U. Nr 188, poz. 1346)

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 16 października 2007 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na inwestycje służące potrzebom badań naukowych lub prac rozwojowych. (Dz. U. 201, poz. 1453
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● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 17 października 2007 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na działalność statutową (Dz. U. Nr 205, poz. 1489)

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 22 stycznia 2008 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę przeznaczonych na finansowanie projektów badawczych  (Dz. U. Nr 21, poz. 126)

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 3 czerwca 2009 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę przeznaczonych na finansowanie projektów badawczych  (Dz. U. Nr 21, poz. 126)

● Ustawa z 30 kwietnia 2010 r. Przepisy wprowadzające ustawy reformujące system nauki (Dz. U. Nr 96, poz. 620)- ustawa wchodzi w życie 01.10.2010 r.

● Ustawa z dnia 30 kwietnia 2010 r. o Narodowym Centrum Nauki (Dz. U. Nr 96, poz. 617) 

● Ustawa z dnia 30 kwietnia 2010 r. o Narodowym Centrum Badań i Rozwoju (Dz. U. Nr 96, poz. 616)

● Ustawa z dnia 30 kwietnia 2010 r. o zasadach finansowania nauki (Dz. U. Nr 96, poz. 615) 

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 03 czerwca 2009 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na inwestycje służące potrzebom badań naukowych lub prac rozwojowych. (Dz. U. 92, poz. 756)

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 24 lipca 2009 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na działalność statutową (Dz. U. Nr 2126, poz. 1044)

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 5 listopada 2010 r.  w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę na finansowanie działalności statutowej (Dz. U. Nr 218, poz. 1438)

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 9 marca 2010 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę przeznaczonych na finansowanie projektów badawczych  (Dz. U. Nr 45, poz. 262)

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 13 października 2010 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na inwestycje budowlane służące potrzebom badań naukowych lub prac rozwojowych. (Dz. U. 209, poz. 1379).

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 13 października 2010 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na inwestycje w zakresie dużej infrastruktury badawczej służącej potrzebom badań naukowych lub prac rozwojowych. (Dz. U. 200, poz. 1324. 

Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 8 czerwca 2011 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę na finansowanie działalności statutowej (Dz. U. Nr 130, poz. 753),

● Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 11 stycznia 2011 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania oraz rozliczania środków finansowych na naukę przeznaczonych na finansowanie współpracy naukowej z zagranicą (Dz. U. Nr 20, poz. 103)
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a)  Dokumenty związane, przywołane w treści procedury

· Rozporządzenie Ministra Nauki i Informatyzacji z dnia 4.08.2005 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania i rozliczania środków finansowych na naukę (Dz. U. 161, poz. 1359)

· Decyzja nr 1982/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 18 grudnia 2006 dotycząca Siódmego Programu Ramowego Wspólnoty Europejskiej w zakresie badań, rozwoju technologicznego i demonstracji (2007-2013)

· Rozporządzenie (WE) Nr 1906/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 18 grudnia 2006r. ustanawiające zasady uczestnictwa przedsiębiorstw, ośrodków badawczych i wyższych uczelni w działaniach prowadzonych w ramach siódmego programu ramowego oraz zasady upowszechniania wyników badań (2007-2013)

8. Wykaz załączonych formularzy 

Formularze stosowane przy realizacji badań naukowych finansowanych przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego  podane są w rozporządzeniach. W przypadku pakietu ustaw reformujących naukę, obowiązujących od dnia 1 października 2010 r. obowiązują przepisy wykonawcze wydane na podstawie ustawy z 8 października 2004 r. do dnia wejścia w życie przepisów wykonawczych do nowej ustawy, nie dłużej jednak niż przez okres 12 miesięcy od dnia jej wejścia w życie, tj. do 1 października 2011 r. Formularze dostępne są na stronie internetowej Ministerstwa: www.nauka.gov.pl, jak również Działu Nauki i Współpracy z Zagranicą – Sekcja Nauki www.am.wroc.pl/plan.
Formularze stosowane przy realizacji "grantów uczelnianych" są załączone w piśmie Prorektora ds. Nauki (na kolejny rok kalendarzowy), które otrzymują kierownicy jednostek organizacyjnych. Ponadto znajdują się na stronie internetowej Działu Nauki www.am.wroc.pl/plan
Formularze stosowane przy realizacji projektów międzynarodowych dostępne są między innymi na stronach internetowych www.cordis.europa.eu (dla programów Ramowych UE), Krajowego Punktu Kontaktowego  www.kpk.gov.pl  oraz w Sekcji Współpracy z Zagranicą www.zagr.am.wroc.pl 

9. Zapisy

Zapisy dotyczące realizacji niniejszej procedury są prowadzone w dokumentach o podanym w algorytmie tytułach. Forma i struktura tych dokumentów jest określona w poszczególnych jednostkach AM. 

