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Rekomendujemy kandydaturę prof. dr. hab. Piotra Ponikowskiego na członka-korespondenta Polskiej Akademii Nauk. Dorobek naukowy, dydaktyczny i organizatorski kandydata zgłaszanego przez Senat Uniwersytetu Medycznego im. Piastów Śląskich we Wrocławiu nie pozostawia najmniejszych wątpliwości co do zasadności tej rekomendacji.
Profesor Piotr Ponikowski urodził się w 1961 roku, studiował na kierunku lekarskim Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu. Uczelnię ukończył z wyróżnieniem w 1986 roku, tu uzyskał doktorat w 1990 roku, w 1997 roku habilitację, zaś w roku 2002 tytuł profesora nauk medycznych. Profesor Piotr Ponikowski posiada specjalizację I i II stopnia w dziedzinie chorób wewnętrznych, w 1997 roku uzyskał także specjalizację z kardiologii, która jest głównym obszarem jego działalności klinicznej i naukowej.
Jest laureatem prestiżowych stypendiów naukowych: European Society of Cardiology, National Heart and Lung Institute, Cardiac Department, London, UK, Stypendium British Council, National Heart Lung Institute, Cardiac Department, London, UK Stypendium Swedish Institute; Karolinska Hospital, Cardiology Department, Thoracic Clinics, Stockholm, Sweden.
Dorobek naukowy prof. Piotra Ponikowskiego jest uznawany na całym świecie. Od 2016 roku regularnie pojawia się w Rankingu Thomson Reuters Ranking „The World's Most Influential Scientific Minds”. Jako jedyny Polak znajduje się na liście Ranking Web of Universities - 1000 najczęściej cytowanych naukowców na świecie – miejsce 325. Jest współautorem łącznie ponad 800 prac ogłoszonych drukiem w czasopismach recenzowanych; łączna liczba cytowań (bez autocytowań): >115.000; h-index = 127 (wg Scopus 25.06.2021). 
Kandydat jest inicjatorem nowego spojrzenia na patofizjologię ostrej i przewlekłej niewydolności serca obejmującego m.in. znaczenie zaburzonych regulacji odruchowych 
w układzie krążenia i oddychania oraz rolę regulacji krążenia trzewnego w patogenezie nietolerancji wysiłku. Wykazał także praktyczne implikacje wyników badań – modyfikacji aktywności chemo- i ergoreceptorów, regulacji krążenia trzewnego oraz korygowania niedoboru żelaza. 
Kandydat publikuje w najbardziej prestiżowych czasopismach medycznych, jak: The Lancet, New England Journal of Medicine, JAMA.
Jest pierwszym autorem opublikowanych w 2016 roku wytycznych Europejskiego Towarzystwa Kardiologicznego w zakresie diagnozowania i leczenia ostrej i przewlekłej niewydolności serca (ponad 8000 cytowań), który to dokument realnie wpłynął na praktykę kliniczną oraz życie i zdrowie chorych z niewydolnością serca.
Współpracuje z naukowcami z całego świata – realizując wieloośrodkowe badania. Zasiada 
w wielu Steering/Executive Committees fazy II i III dużych badań klinicznych. Jest także beneficjentem licznych grantów m. in. Fundacji Nauki Polskiej, Komitetu Badań Naukowych, Wspólnoty Europejskiej (European Community, Framework V and VII, Horyzont 2020).
Warto podkreślić dorobek organizatorski kandydata. Od 2020 roku pełni on funkcję rektora Uniwersytetu Medycznego im. Piastów Śląskich we Wrocławiu. Jest także dyrektorem Centrum Chorób Serca działającego w Uniwersyteckim Szpitalu Klinicznym.
Od 2004 roku działa w zarządzie Heart Failure Society (HFA), w latach 2010-2012 był Prezydentem HFA (2010-2012). Został również wybrany na prezesa Polskiego Towarzystwa Kardiologicznego, któremu przewodniczył w latach 2017-2019.
Profesor Piotr Ponikowski z dużym zaangażowaniem dzieli się wiedzą i umiejętnościami. Był promotorem w 18 przewodach doktorskich. Prowadzi liczne wykłady plenarne na konferencjach w kraju i za granicą organizowanych przez towarzystwa kardiologiczne (Polish Cardiac Society of Cardiology, European Society of Cardiology, Heart Failure Association of European Society of Cardiology, Royal Society of Medicine). 
Kandydat jest rezenzentem wielu czasopism naukowych (Circulation, Journal of American College of Cardiology, European Heart Journal, European Journal of Heart Failure) oraz członkiem zespołów redakcyjnych w European Heart Journal, European Journal of Heart Failure, Polish Heart Journal.
Dorobek kandydata był wielokrotnie nagradzany. W 2018 prof. Piotr Ponikowski otrzymał polsko-niemiecką nagrodę Copernicus przyznawaną przez Fundację na rzecz Nauki Polskiej 
i Deutsche Forschungsgemeinschaft (DFG) za wybitne osiągnięcia w dziedzinie kardiologii. 
W tym samym roku został wyróżniony Nagrodą Prezesa Rady Ministrów za wybitny dorobek naukowy oraz Złotym Krzyżem Zasługi Prezydenta RP.
Zakres oraz światowy wpływ prowadzonych badań nie pozostawiają cienia wątpliwości co do zasadności kandydatury prof. Piotra Ponikowskiego – naukowca o globalnym zasięgu 
i uznanym autorytecie do Polskiej Akademii Nauk, co też rekomendujemy. 
